
 



A Múzeumok Éjszakája 2015. program ismertetője 

Időpont: 2015. június 20.  

1. helyszín – Magyar Nemzeti Múzeum Rákóczi Múzeuma, Sárospatak  

  
A program ismertetése: 
 

 
 
A megvalósított program rövid ismertetése, foglalkozások:  
 

Magyar Nemzeti Múzeum Rákóczi Múzeumában 2015-ben is több helyszínen zajlott a 
Múzeumok éjszakája rendezvény. 

A várudvaron gyermekel őadásokkal kezdődtek meg a programok: a Nyíregyházi Szivárvány 
Bábszínház a Piroska és a farkast , illetve Napraforgó Meseszínház  el őadásában Az elvarázsolt 
királyfit láthatták az érdekl ődők. A két gyermekelőadást követően a Maszk Bábszínház  mutatta be 
Borok, dalok, bábok című előadását, melyet kicsiknek és nagyoknak egyaránt ajánlottunk. 

A várudvaron utolsó fellépőként a Dumaszínház humoristájának, Beliczai Balázsnak a 
produkcióját hallhatta a felnőtt korosztály. 

A várkertben a Szent Iván éji t űzugrással folytatódott a program, ahol Szent Iván napjához 
kötődő hagyományokkal ismerkedhettek meg a résztvev ők, illetve ki is próbálhatták a t űzugrást. A 
zenei aláfestést és az ezt követő táncházat a Héttorony Hangászok Zenekar adta. 

Az este folyamán lehet őség volt a múzeum kiállításainak megtekintésére is: Hegyaljai 
szőlészet és borászat, I. Rákóczi György ágyúönt ő műhelye, Rákócziak dics ő kora…, Schwanner 
Endre: „Színház az egész…”, Vasba öntött múlt, és a Vörös-torony. 

Folyamatos programjainkkal is vártuk az érdeklődőket: kipróbálhatták az íjászatot, az 
ólomfigura öntést. A Sütőházban kőttes tésztát készíthettek a gyerekek, illetve a várudvaron kreatív 
foglalkozáson is részt vehettek. 

Az este egyik legnagyobb sikerét a csillagvizsgálás program jelentette a Vörös-torony 
ágyúteraszán. 



Nem először köszönthettük a Múzeumok éjszakáján a Radikális Szabadidő Színház  csapatát 
Sárospatakon: immár harmadik alkalommal színesítik rendezvényünket több helyszínen, több 
performansszal.  

Az idén újdonsággal leptük meg a sárospatakiakat, illetve a környező településekről 
érkezőket: a Facebook-on nyereményjátékot hirdettünk meg a sátoraljaújhelyi és a széphalmi 
múzeumokkal közösen. A nyereményjátékon résztvev ő játékosok sorsolást követ ően páros belépőt 
nyerhettek a négy (a Börtönmúzeum, a Kazinczy Ferenc Múzeum, a Nyelvmúzeum és a Rákóczi 
Múzeum) múzeumba erre az estére. 

A Börtönmúzeum jóvoltából idén is közlekedett immár négy helyszínen a Rabomobil. 
A vendéglátásról a Rákóczi Vár kávézója és egy helyi kürtős kalácsot készítő hölgy 

gondoskodott. 
 

Résztvevők száma: 1083 fő 

 

2. helyszín: MNM Báthori István Múzeuma, Nyírbátor 
 

Az MNM Báthori István Múzeuma 2009 óta folyamatos résztvev ője a Múzeumok Éjszakája 
rendezvényeknek. 2015. évi Múzeumok Éjszakája rendezvény különös apropóját az adta, hogy a 
múzeum fennállásának 60. évfordulóját ünnepeljük.  

 
A program ismertetése: 
 

 
 

 
 
 



A megvalósított program rövid ismertetése:  
 
A Múzeumok Éjszakája program összeállításában minden korosztálynak kínáltunk 

programot, hogy mindenki megtalálja saját érdeklődésének megfelelő látnivalót úgy, hogy 
háttérként a hat évtized során létrejött múzeumi anyag szolgáljon. Különös látnivaló volt az 500 
éves „Bátori Csonka Stallum” restaurálási munkálatok közben, a „Nyírbátor évszázadai” és a 
„Határőr” állandó kiállítások. Rajzversenyt szerveztünk gyerekeknek színes kézműves 
foglalkozásokkal egybekötve „Virágok virága” elnevezéssel. A Báthori Diákszínpad „Id őutazás” 
műsora, a Tinódi Vegyes Kar programja, valamint a Szatmár Táncegyüttes látványos bemutatója 
nagy közönségsikert aratott. Különleges színfoltja volt az estnek a „Gepárd” mesterlövész 
fegyverek látványa és a makett kiállítás és makett festés programja. Nagy sikere volt a két 
alkalommal is meghirdetett szakmai tárlatvezetésnek. Az éjszaka hangulatát a helyi „ATEM Trió” 
nosztalgia zenét szolgáltató zenekar m űsora fokozta. Programjainkat Nyírbátor város lakossága 
mellett a járásban élők számára is meghirdettük.  

 
Foglalkozások helye, időpontja, résztvevők száma:  

 
2015. évi Múzeumok Éjszakája programja látogatottság szempontjából elképzeléseinknek 

megfelelően alakult. Látogatók száma összesen: 346 fő volt.  
 
17.30-22.00 óra között zajlottak meghirdetett foglalkozásaink. Hirdettünk, s 

megvalósítottunk rajzversenyt, szerveztünk gyerekeknek kézm űves foglalkozásokat, gyöngyf űzést 
és papírhajtogatást. Ezen általános iskolás és óvodás gyerekek vettek részt. A foglalkozások helye 
a múzeum tereiben volt.  

 
Ez alkalommal is segítette a rendezvény lebonyolítását a Múzeum Baráti Köre, 22 segít ő vett 

részt az előkészítésben és az est lebonyolításában. 
Intenzív marketing és kommunikációs munkát folytattunk. A megyei, a helyi és a kistérségi 

sajtó, televízió, a szórólapok terjesztése, a személyes megszólítottság ezúttal is eredményesnek 
bizonyult. Az érdekl ődők kedvezményes árú jeggyel látogathatták programjainkat. Az ingyenes 
belépők száma 84, ez a hat éven aluli gyerekeket jelenti.  

MÁV Start Klub kártyával nem érkeztek látogatók. 
Külföldi látogatók száma: 2% (Kolozsvárról érkezett 6 fő) 
 

 
3. helyszín: MNM Vay Ádám Muzeális Gyűjteménye, Vaja 

 
 A program ismertetése: 
 
2015. Június 20. (szombat) 1530 óra 
 
Helyszín: Vajai Református Templom 
Köszöntők 
„Történelemkorok zenéje tárogatóval”– Közreműködik: Rákóczi Tárogató Együttes 
 
Helyszín: 
MNM Vay Ádám Muzeális Gyűjteménye kastélyparkja 
1630 A Múzeumok éjszakája c. programot megnyitja: Kozma Péter kormánymegbízott, Szabolcs-

Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal  
1640  A Tavirózsa Óvoda tánccsoportjainak bemutatója 
1650  A Vajai Molnár Mátyás Általános Iskola Crystal mazsorett csoportjának műsora 
1710 A „Szivárvány” Bábszínház bemutatja a Piroska és a farkas c. bábelőadást. 



1745  A Vajai Református Egyház kórusának fellépése, vezényel Nagyné Béres Andrea 
1800  A nagyecsedi Rákóczi Kovács Gusztáv Hagyományőrző Néptáncegyüttes bemutatója 
1830  A vajai Idősek Klub énekkarának műsora 
1840  A nyíregyházi TINI SHOW bemutatója. Művészeti vezető: Nagy Zoltán tanár  
1950  A Vajai Molnár Mátyás Általános Iskola Crystal mazsorett csoportjának műsora 
2010  A mátészalkai Szatmár Néptáncegyüttes produkciója 
2030  A Vajai Molnár Mátyás Általános Iskola Crystal mazsorett csoportjának bemutatója 
2100  A mátészalkai Szatmár Néptáncegyüttes közreműködésével  

Szent Iván-éji tűzugrás, táncház  
2130  A Vajai Molnár Mátyás Általános Iskola Crystal mazsorett csoportjának fénybotos 

bemutatója 
 
A programok időpontja kissé módosulhat 
Délután 15 órától a nyíregyházi Naplövő Egyesület  által készített jurta sátor folyamatosan 
megtekinthető, - az egyesület tagjai íjászbemutatót tartanak a nap folyamán több alkalommal 
 
A vajai II. Rákóczi Ferenc Vadásztársaság és a Vay Ádám Múzeum Baráti Köre által készített 
ételek kóstolhatók a rendezvényen. 
 
Az MNM Vay Ádám Muzeális Gyűjteménye földszinti kiállító tereiben. 
 
2015. június 20. 1700 órától az alábbi kiállításokat nyitjuk meg: 
 Svéda Csaba: Afganisztáni emlékképek 
 A tárlatot bemutatja: Polyák András, a MH 5. Bocskai István Lövészdandár alezredese 
  
 Matti Armas Korpela finn festőművész kiállítása.  

 A tárlatot megnyitja:  Kerékgyártó Kálmán,  költő 
 
Szalontai Judit babakiállítása  

 

A megvalósított program rövid ismertetése:  
 
Immár hagyományosan a vajai program a református templomban hangversennyel kezd ődött. 

„Történelemkorok zenéje tárogatóval”. Közreműködött a Rákóczi Tárogató Együttes.  
 
A várkastély kertjében került sor a program ünnepélyes megnyitására Kozma Péter 

kormánymegbízott, Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal személyében.  
 
A Vay Ádám Muzeális Gy űjtemény programja kapcsolódott a múzeumba megrendezett 

időszaki kiállításokhoz. Ez két kiállítást jelentett. Az egyik Svéda Csaba „Afganisztáni képek” 
című kiállítása, a másik Matti Armas Korpela finn festőművész műveiből készült kiállítás volt.  

 
A változatos műsorszámok között említhetjük a Tavirózsa Óvoda tánccsoportjának m űsorát, 

az est folyamán többször is fellépett a helyi általános iskola Crystal Mazsorett csoportja. Idén 
először bábelőadást is láthattak az érdeklődők, a „Szivárvány” Bábszínház a Piroska és a farkas c . 
bábelőadását tekinthették meg.  

A Vajai Református Egyház kórusa, a nagyecsedi Rákóczi Kovács Gusztáv Hagyományőrző 
Néptáncegyüttes bemutatója, a vajai Id ősek Klub énekkarának m űsora, a mátészalkai Szatmár 
Néptáncegyüttes produkciója és egyaránt nagy sikert aratott. Idén is fellépett a nyíregyházi TINI 
SHOW. A programok sorát a Crystal Mazsorettcsoport fénybotos bemutatója zárta.  
 

A gyermekfoglalkozások sorában említhetjük a Naplöv ő Egyesület íjászbemutatóit, mely 



délután 15 órától az Egyesület által készített jurta sátorban folyamatosan zajlott.  
Ugyancsak érdekes volt a vajai II. Rákóczi Ferenc Vadásztársaság és a Vay Ádám Múzeum 

Baráti Köre ételkóstoló rendezvénye.  
 

Résztvevők száma: 52 fő 

A templomi hangversenyen résztvevők száma: 64 fő 
 
A 2015-ben Vaján rendezett Múzeumok Éjszakája programja sok látogatót vonzott, a 
visszajelzések is megelégedettségről szóltak. A város érdekes, színvonalas nyári programja valósult 
meg.  
 

 
 



Fotómelléklet 
 

1. helyszín: 

MNM Rákóczi Múzeuma, Sárospatak 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. helyszín: 

MNM Báthori István Múzeuma, Nyírbátor 

 

  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3. helyszín: 

MNM Vay Ádám Muzeális Gyűjtemény, Vaja 

 

  

 

 

 



A Szakmai beszámoló HUNGARICANA rendszerre történő feltöltésének igazolása 
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